



## LA SITUACION INTERNACIONAL

### Dimisión de Marshall

Es el asunto del día y por cierto que ha producido enorme sensación en todas las Cancillerías y cuyos motivos se ignoran. Los comunistas londinenses han puesto el grito en el cielo y dicen de su sustituto Lovett «que es un fuerte partidario de una mayor hostilidad hacia la Unión Soviética y de una guerra a fondo en Corea». La prensa rusa apenas ha concedido importancia al asunto: En catorce palabras han dado la noticia, ¿será esto signo de malhumor?

La Prensa francesa se ocupa ampliamente de la dimisión del general Marshall. Destaca la oposición del ex secretario de Defensa a la política norteamericana en Extremo Oriente.

El izquierdista «Combat» dice: «En el preciso momento de las conferencias de las tres grandes potencias occidentales, la dimisión del general Marshall reviste una importancia especial; Marshall abandona las riendas del Poder porque ha perdido su batalla por Europa, una batalla a favor de que se dé prioridad a Europa sobre Asia. Marshall ha sido derrotado en Washington por el Congreso que, lejos de atender a sus llamamientos, ha continuado reduciendo los créditos destinados a Europa. La Historia revelará que el Pacto del Atlántico fue enterrado el mismo día en que Marshall ha renunciado; mañana habrá alguna cosa nueva ocupando su lugar, probablemente España y Alemania.»

Casi todos los portavoces de los Gobiernos occidentales han hecho declaraciones lamentando la dimisión. La Prensa norteamericana hace grandes elogios de la figura del general.

Consternación en los medios amigos de Marshall

Más que sorpresa lo que ha causado su dimisión ha sido consternación.

Como ustedes saben, Marshall fue el creador del Plan que lleva su nombre y que ha permitido a Europa levantarse en medio de las ruinas en que la segunda guerra mundial la postró.

Si hoy toda la Europa occidental disfruta del magnífico standard de vida que ha logrado, ello es merced a los millones del Plan Marshall, recibidos desde 1945 hasta hoy.

Es el Plan Marshall quien libe-

ró a Europa del hambre, la miseria y la desesperación que la guerra dejó.

Por todo esto y por sus dotes diplomáticas conocidas por todos sus aliados hoy se considera una pérdida de máxima magnitud la dimisión de Marshall.

Constituido con Eisenhower, el General en jefe de las fuerzas europeas del Pacto del Atlántico el binomio perfecto acrisolado en décadas de íntima colaboración.

En principio Eisenhower fue el designado para Ministro y Marshall para Comandante en jefe, pero más tarde, con el pleno asentimiento de ambos, se trocaron los puestos para satisfacción general.

### Con una visita a Barcelona, dan por terminada su estancia en España los peregrinos franceses

BARCELONA, 14.—Los peregrinos franceses que, recientemente, llegaron a esta ciudad, recorrieron esta mañana algunos de los lugares turísticos más destacados y seguidamente, salieron con dirección a la frontera de su país, dando así por terminada su estancia en España, de la que marchan magníficamente impresionados. —(Cifra.)

## Un avión francés de pasajeros, perdido en el Mediterráneo

### Aparatos españoles participan en su búsqueda

ORAN.—Las autoridades francesas informan que un avión francés «DC-3» de transporte aéreo, con treinta y cinco personas a bordo, ha desaparecido mientras volaba sobre el Mediterráneo. —EFE.

La última comunicación del «DC-3» fue recibida en Madrid

PERPIGNAN.—Se sigue sin noticias del avión «DC-3» perdido cuando volaba entre esta ciudad y Orán.

La última comunicación del aparato fue recibida por un puesto de radio de Madrid, a la una de

## Los ministros yanqui, francés e inglés, acuerdan un pacto de paz con Alemania y su inclusión en la defensa de Europa

WASHINGTON, 14.— Los tres ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Francia e Inglaterra, Acheson, Schuman y Morrison, respectivamente, después de efectuar una visita al Presidente norteamericano, Truman, han celebrado una reunión en la que, de común acuerdo, aprobaron la conclusión de firmar un pacto de paz con la Alemania occidental, por la que se concederá a este país la independencia y su inclusión en la defensa de Europa. —EFE.

Schuman y Morrison, conferencian sobre intereses franco-británicos

WASHINGTON, 14.— Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia e Inglaterra, que se encuentran en esta ciudad, con motivo de la conferencia tripartita con el de Estados Unidos, han celebrado una detenida entrevista en la tarde de ayer.

En ella, el secretario del Foreign Office y ministro inglés, Morrison, llegó a un completo acuerdo con Schuman, sobre diversas cuestiones de interés común, para ambos países. —EFE.

## LA POSICION DE EGIPTO FRENTE A INGLATERRA

EL CAIRO, 14.—La posición del Gobierno egipcio con relación a la Gran Bretaña no será definitiva hasta tanto no se celebre la reunión conjunta interministerial de los países árabes, que se celebrará el próximo día 26.

El jefe religioso del Irán ha enviado un mensaje a Egipto en el que se solidariza con los intereses de este país, diciendo que desea verle triunfar en sus propósitos de defender sus justos derechos.

Se anuncia que el embajador de

Egipto en Londres es esperado en Alejandría, a cuya ciudad llegará mañana sábado. —EFE.

Inglaterra ordena a sus barcos, camino del Irán, que no arriben a puertos persas

LONDRES, 14.—Inglaterra ha dado orden a los buques de esta nacionalidad que se encuentran camino de diferentes puntos de Persia con cargamentos diversos, que cambien sus respectivos rumbos y no arriben en puertos iraníes, debiendo regresar a sus puntos de partida o descargar sus mercancías en otros puertos. —EFE.

## Yoshida se muestra muy satisfecho de la amistad observada en San Francisco

### El Japón puede desempeñar una importante misión en el Extremo Oriente

TOKIO, 14.—A su llegada a esta ciudad, procedente de San Francisco, donde marchó con motivo de la pasada conferencia sobre la firma del Tratado de Paz con el Japón, el primer ministro de este último país, Yoshida, ha

declarado que el Japón ha tenido en las citadas reuniones amigos como nunca hubiera podido imaginar. Dijo igualmente que el país nipón se encuentra ahora en condiciones de poder desempeñar una importante misión en el Extremo Oriente. —EFE.

El Presidente de la República surcoreana conferencia con el jefe del VIII Ejército

SEUL, 14.—El Presidente de la República de Corea del Sur ha llegado a esta ciudad, siendo recibido por el comandante jefe del VIII Ejército de las Naciones Unidas que combate en esta guerra, con quien sostuvo una extensa conferencia.

Posteriormente presenció unas demostraciones del Ejército coreano, realizada en las proximidades de la ciudad. —EFE.

## Un gigantesco avión cae en tierras pantanosas

REDWOOD CITY (California).—Un capitán piloto y su ayudante parece han perecido al estrellarse un gigantesco «Stratocruiser» en unos terrenos pantanosos próximos a esta localidad, mientras realizaban un vuelo de prácticas. Los dos aviadores eran los únicos ocupantes del aparato que, normalmente, lleva a bordo 56 pasajeros y siete tripulantes, en sus vuelos regulares entre el territorio continental norteamericano y Honolulu. Cinco horas después del accidente, todavía no habían sido encontrados los cadáveres entre los restos del avión, pero los guardacostas creen que es imposible que se hayan salvado. El zumbido de los cuatro motores del avión de lujo, se escuchó segundos antes de que el aparato picara a través de una espesa niebla, cayendo en el terreno pantanoso, cubierto, actualmente, por metro y medio de agua. —EFE.

Un caza británico cae al mar

LONDRES.—El ministerio de Aviación Civil ha denunciado que un avión de caza «F 85» de la Aviación norteamericana, ha caído al mar cerca de Coodwin Bass en la costa meridional inglesa. Se ignora de momento si el piloto ha podido salvarse. —EFE.

## Desde mañana comenzará a regir el aumento en los precios del pan, carbón y gas, en Francia

PARIS, 14.—Los nuevos y considerables aumentos en los precios del pan y carbón en toda Francia, comenzarán a regir a partir de mañana, sábado. Inmediatamente después, será puesto en vigor también el aumento del precio en el gas. —EFE.

pués de la ocupación del país por los rusos.

Truman ha dicho a la Prensa: «Mientras yo sea Presidente continuará Acheson siendo secretario».

Se anuncia que un frente de frío y de lluvias vendrá sobre España.

## Noticias breves

Trescientos ferroviarios franceses han llegado a Zaragoza, orando ante la Virgen del Pilar. Vienen de Fátima.

Se ha clausurado en Madrid la VI Reunión de Asesores Eclesiásticos de Sindicatos.

Miles de fieles de seis naciones europeas y dos americanas han sido recibidos por Pio XII, quien les habló en su lengua respectiva.

Tres obispos lituanos han muerto en la cárcel y muchos sacerdotes en los campos de concentración; esto ha sucedido des-

## Las autoridades españolas y francesas acuerdan las horas de apertura y cierre de la frontera

IRUN, 14.—Las autoridades españolas y francesas han celebrado una reunión con el fin de acordar el nuevo horario de apertura y cierre de la frontera de Irún.

Hasta el día 16 del actual, el paso por los dos puentes internacionales de dicha frontera, permanecerá abierto permanentemente. A partir de la expresada fecha y hasta el día 30 del corriente la hora de apertura será a las 8,30 para ser cerrado a las 24 horas. Y en el próximo mes de octubre el horario que regirá será el siguiente: apertura a las 8,30 de la mañana y cierre a las 21,30, a excepción de los sábados, domingos y días festivos, en que permanecerá la frontera abierta hasta las 24 horas. —(Cifra.)

Mayor del Departamento Marítimo se ha recibido el siguiente telegrama de la Comandancia Militar de Marina de Barcelona: «A las veintituna horas C. M. T., avión perdido a 30 millas al este del cabo Ya Nao».

Al recibir esta orden, el Estado Mayor del Departamento ha ordenado a todos los buques que circulan cerca del indicado cabo que den cuenta a este Departamento si avistaren el aparato. —(Cifra.)

Aviones españoles buscan el «DC-3» PALMA DE MALLORCA.—Desde primeras horas de la mañana se realizan vuelos de reconocimiento sobre el mar por hidroaviones de esta base, para tratar de localizar los restos o algún indicio del avión francés desaparecido ayer y que se supone perdido por esta zona. Hasta ahora se han efectuado reconocimientos en una amplia zona costera, y ayer tarde se ampliaba el campo de reconocimiento hacia la isla de Menorca. Los resultados de estos reconocimientos son transmitidos directa y continuamente desde la base de Pollensa a la estación de Barajas.

la tarde de ayer, hora española. En su mensaje, la tripulación del avión señalaba que se encontraba volando a lo largo de la costa española, cerca de Castellón de la Plana. —EFE.

Doce niños iban en el avión siniestrado

PERPINAN.—Doce niños iban entre las treinta y nueve personas que ocupaban el «DC 3», perdido en la ruta comprendida entre esta ciudad y Orán, anuncia un funcionario de la Compañía a la que pertenece el aparato.

El informante agregó que la mayoría de los pasajeros eran residentes en África del Norte y regresaban a aquel territorio después de haber pasado sus vacaciones en Francia.

En las operaciones de búsqueda participan aviones españoles y franceses, así como varios buques. —EFE.

El «DC-3» se perdió cerca de Baleares

PERPINAN.—El avión que se ha dado por perdido en el Mediterráneo, pertenecía a una modesta empresa de transporte que realizaba vuelos entre el sur de Francia y el norte de África. El Centro Aeronáutico de Aix-en-Provence, ha manifestado que el avión desaparecido se hallaba a la mitad de camino entre la costa española y Palma de Mallorca, cuando facilitó por última vez su posición.

Una llamada de socorro recibida en Barcelona

CARTAGENA.—En el Estado

## Accidente automovilista en Puente de Higuera

### Tres personas resultaron heridas de mucha gravedad

OVIEDO.—En el lugar denominado Puente de Higuera, cuando el ciclista José Fernández Alvarez, de dieciocho años de edad, natural de Sominos (Grade), marchaba por la carretera con dirección a Oviedo, fue atropellado por el coche que conducía don Esteban García Morán, y en el que viajaba también la madre de éste, doña Mercedes, y su hija doña Gloria. El conductor, para evitar el choque, viró hacia el lado opuesto y fue a dar contra un árbol, quedando sujeto milagrosamente por el chafán que en dicho lado tiene la carretera. Resultaron gravemente heridos el conductor, su madre y el ciclista, pero la hija saltó indemne.

Un camión se precipita sobre una acera

BARCELONA.—Un camión, a consecuencia de una falsa maniobra, en la calle del Marqués del Duero se precipitó sobre la acera y ocasionó lesiones graves a Rosa Corolón Rodón, y de pronóstico reservado a Fausto Garmendí Jiménez, que fueron conducidos al hospital. También fueron asistidas tres personas más, que sufrieron lesiones leves.

## DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO ITALIANO RESPECTO A YUGOSLAVIA

NUEVA YORK.—«Si Yugoslavia desea verdaderamente la amistad con Italia, debe fijarse en la buena voluntad de que ha dado muestras nuestro país durante los últimos años, en los cuales hemos firmado con la citada nación una

veintena de acuerdos», se informa que ha manifestado el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, a los periodistas que lo acompañan en su viaje a los Estados Unidos, con motivo de las recientes declaraciones del mariscal Tito respecto a Italia. —EFE.



Lo del Cementerio.—El alcalde se presentó ayer en este lugar sagrado y efectivamente comprobó que allí había un sitio, bastante alejado de las sepulturas, dedicado al cultivo de hortalizas, muy esmeradas por cierto. Los dependientes, a preguntas del señor Pousa, dijeron que si las habían sembrado era porque alguien—cuyo nombre y apellidos nos reservamos—les había autorizado para ello. El alcalde las hizo arrancar en el acto.

—Una ganga: Se anuncia la plaza de médico titular de Nava del Barco con el sueldo anual de 100 pesetas.

—Para el norte de España salió con su familia el gobernador militar don Juan Carlos Barutell.

—El popular concejal don Jesús Heras ha quedado encargado de organizar una corrida con cuatro toros de Veragua y con un espada de cartel para el día de la Santa. La lista se compone de Mazzanti ni, Faentes, Conejito, Agabeno o Bomba menor, y si éstos fallan, Quisito, Machaquito o Lagartijo. Se subvenciona a la empresa con 4.000 pesetas.

La siembra famosa

Nuestro nuevo camposanto será muy pronto un pensil lleno de gracias y encanto si siguen sembrando tanto las coles y el perejil. El que se muera hoy en día debe morir satisfecho y repleto de alegría; cerca de la tumba fría tiene a las coles derecho. Al alcance de su mano crece el perejil ufano.

GRAJOS

Hay mucha animación en toda esta comarca con motivo de las fiestas de la Patrona de este pueblo. El domingo se celebrará la extraordinaria romería al famoso santuario románico de Nuestra Señora la Virgen de las Fuentes, situado en un sitio muy pintoresco. A dicho acto asistirá miles de personas que a pie, en caballerías, en carros y en autos llegan a este lugar sagrado para presenciar las solemnidades religiosas. Este año ha sido encargado de predicar en la Misa Mayor el beneficiado de la Catedral abulense don Gregorio Coronado.

Administradores asociados

en todos los pueblos se precisan en sentido legal, sueldos, participaciones, otros beneficios. Solicitamos personas formales solventes a COMUNIDAD DE PRODUCTORES, S. A. Avenida de Palencia, 1. LEON.

**RELOJES**  
SUIZOS-A PLAZOS (Contado)  
15 AÑOS GARANTÍA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS  
RELOJERIA HISPANA - AMAT. 31 - ZAMORA

Baños de Retortillo (SALAMANCA)

Del 15 de Junio al 30 de Septiembre  
Aguas sulfuroso-sódicas, nitrogenadas a 48° y muy radioactivas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.  
REUMATISMO-CATARROS  
Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. (C. S. 13)

Máquinas de escribir por 135 pesetas!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor slogan lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón orden.—JENARO CALATAYUD.—Calpe (Alicante).

ANUNCIOS Y AVISOS  
DE LOS  
**CENTROS OFICIALES**

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas aquellas señoras cuyas nombres se citan, pases por esta Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Cultura, para recoger el título de Recivida de Hogar:

Juana Rico Pérez, María del Carmen López Rodríguez, María del Carmen Martín Sánchez, Raquel Vitoras Portero, Faencanta Rodríguez Sanchidrián, María Teresa Sobirón Chomón, Angeles Ortiz Ortiz, Esther López de Turiso Fernández, Fraternidad López Jiménez, Julia García Grande.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 15 de septiembre.

Juzgado de Avila.—Procesados Pedro López y otro por estafa. Letrado señores Muñoz y Macho Procurador señor García.

Juzgado de Piedrahíta.—Procesado Angel Castilla por estupro. Letrado señor Muñoz. Procurador señor Fernández (M).

Juzgado de Arenas.—Procesados Emilio Díaz y otro por lesiones. Letrado señor Sánchez Caro Procurador señores Mateos.

Colegio de Abogados

El ilustre Colegio Provincial de Abogados de Avila celebrará mañana sábado día 15 a las 12 de la mañana en su local del Palacio de Justicia junta general reglamentaria.

Delegación Provincial de Trabajo

Títulos y Tarjetas de Familias Numerosas, recibidas en esta Entidad

Cualquier día laborable, de diez y media a trece y media de la mañana, en las oficinas de esta Delegación Provincial de Trabajo, podrán presentarse los señores beneficiarios de Familias numerosas que se indican, para hacerles entrega de la Tarjeta o Título correspondiente.

Títulos: Don Pedro López Mayoral, don Dámaso Jiménez García, don Emilio Corbacho Redondo, doña Euteria Gonzalez Jiménez, don José Moreno López, don Antonio Carmona Herreros, don Severiano Jimenez Muñoz, don Sinfaroso Galán Pineda y don Timoteo Martín Delgado Quedado.

Tarjetas: Don Pedro Cenalmor Iglesias, don Olegario Alvarez García, don Miguel Campillo Sánchez, don Nazario García Herrera, don Matías González Jimé

nez, don Librado Rodríguez Alameda, don Luis Piñán Martínez, don Manuel García de la Barrera López, don Emilio Sánchez San Segundo, don Gregorio Fernández García, don Nemesio Agüero Crespo, don Juan Jiménez Hernández, don Rafael García González, don Jerónimo Hernández González, don Valeriano García Sánchez, don Pedro Hernández Muñoz, don Simón Maroto González, don Alejandro Castor Vega Jiménez, don Aquilino Orgaz Moreno, don Lorenzo Hernández González, don Donaciano Agartín Pardo.

P. A. El delegado de Trabajo, Mateo Martín Velasco.

EDICTO

Don Pedro Revuelta y Gómez Platero, magistrado, juez de Primera Instancia de esta ciudad de Avila y su Partido.

Hago saber: Que en este Juzgado se tramita a instancia de doña Capistrina Nieto Muñoz, vecina de Velayos, asistida de su esposo don Enrique Nieto del Peso, expediente sobre declaración de fallecimiento de su hermano don Emiliano Nieto Muñoz, hijo de Miguel y Baldomera, de veintitrés años de edad, natural y vecino que fué de Velayos, el que se asentó de su domicilio para incorporarse al Ejército nacional, en veintiocho de febrero de mil novecientos treinta y siete, y el que al parecer murió en acción de guerra.

Y para su publicación por dos veces, con intervalo de quince días, a los efectos del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, expido el presente en Avila, a trece de diciembre de mil novecientos cincuenta.

Pedro Revuelta; el secretario, Antonio Sánchez.

DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

Anónimo, 1 000 pesetas; ídem, 50; íd., 25; Piedralaver, colectas de abril, mayo y junio, 300; Avila, Residencia Provincial, colecta de julio, 8 05; íd., convento de Las Madres, íd., 36,70; Mingorría, Ayuntamiento, 100; Avila, Hospital Provincial, colecta de julio, 6,30; íd., don Marino Jimenez, suscripción de julio, 20; Papatrigo, colectas de enero a junio, 80,70; Cabizuela, íd., 25; Torralba de Oropesa, colectas y suscripciones de mayo y junio, 210; San Miguel de Serrezuela, escuela de niñas, 5; Avila, convento de María Reparadora, colecta de julio, 30; Casillas, colectas, 48; Encarnación, colecta de julio, 15,80; Navalperal de Pinarec, íd., 82,10; Avila, don Alejandro Jimeno, suscripción de julio, 15; Encarnación, colectas, 200; Avila, Cuadro Artístico de la Casa Social Católica, producto de una velada, 280 25; Sinalabajos, colectas, 61; Palacios de Goda, colectas de abril a julio, 322 80.

(Continuará)

Esa terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se cura radicalmente con:

AVECOLERIN

Kaleidoscopio mundial

La mayor bomba atómica que ha conocido la Historia

Frecuentemente la Naturaleza acostumbra a gastar bromas a los hombres para demostrarles que son unos simples bichos que pululan por la Tierra como un microbio sobre una manzana.

La Tierra es una enorme depósito de bombas atómicas y de vez en cuando alguna de ellas explota. Tal es el caso del volcán Krakatos, en una isla del estrecho de Sunda. Era un lugar pacífico y sencillo donde la vida transcurría normal y monótona, pero el 27 de agosto de 1883 explotó la bomba que tenía debajo. El ruido fué oído a 6.000 kilómetros y su onda explosiva dió cuatro vueltas a la Tierra, registrándose cada paso por los barómetros de todo el mundo. La columna de polvo y lava se elevó a 34 kilómetros de altura y las cenizas flotantes ocultaron el Sol en una faja de 10.000 kilómetros, repartiéndose, posteriormente, como la Tierra no se está quietecita, por todo el mundo. La mayor parte de la isla de Krakatos, que estaba a gran altura sobre el nivel del mar, voló y en su lugar quedó un embudo a una profundidad de 300 metros, total, un agujerillo de unos mil metros de profundidad.

Para que luego vengan los hombres presumiendo de que pueden hacer bombas atómicas que destruyan el mundo!!

Un fruto de la guerra mundial

Para cualquiera de mediana cultura, no le causa sorpresa saber que una isla tiene un origen coralino, volcánico o cualquier otro fenómeno geodésico. Sin embargo, existe otro fenómeno de creación natural de una isla... la guerra. Tal es el caso de Islandia, y si bien es verdad que anteriormente a la última configuración mundial existía, no vivía.

Su posición en las grandes rutas del Atlántico Norte, ha dado a esta isla una gran vida y a sus moradores el más alto nivel de vida de Europa. En la actualidad su capital, Reykjavik, es la más grande del continente en relación con la población nacional que apenas llega a los 130.000 habitantes, y cuenta con un aeródromo, en Keflavik, de los más grandes de Europa.

Cómo luchar con un leopardo

No se conocen muchos casos de tener que luchar a brazo partido con un leopardo, pero esto debe ser hasta cierto punto corriente en Kenia, donde por lo visto estos animalitos no son como en el cine, que casi siempre los lleva una bella estrella con una correa como si fuera un lujú, sino que, por el contrario, allí atacan al hombre. Pues bien, dicen que cuando el leopardo ataca, en el cuerpo a cuerpo, es conveniente meterle la mano en la boca para que dé tiempo a poder hacerse con el cuchillo o desenfundar el revólver. Se pierde la mano y se salva la pelleja del resto del cuerpo.

—¿Verdad que es una suartecilla que los leopardos no auden suetos por las calles de nuestras ciudades como por la selva de Kenia? A pesar de que, a veces, aquí, nos tomen la mano suavemente, sin hacernos daño, pero nos dejen sin pellejo.

El hombre no admite rivales

Descontando los animales prehistóricos, que ya desaparecieron todos, desde el comienzo de la Era Cristiana a nuestros días más de cien especies y subespecies de mamíferos se han extinguido por completo y otras se encuentran en estado «extinguiéndose». Sin embargo el mayor porcentaje corresponde a los últimos siglos y de manera especial a los últimos 80 años en que el hombre ha ido batiendo a los animales de las zonas salvajes. Donde se ha producido con mayor intensidad ha sido en América, en la que las especies desaparecidas alcanzan en

Para la lingüística de la región áurea

“Se pone en bernizo“

Luca un día esp'éndido. Es primavera u otoño. Mejor en verano. No se sabe cómo; pero aquel blanco vellón del Poniente que parece arrancado no ha cinco minutos de un rebajo de churras empieza a crecer y extenderse como gasa o algodón en rama por sus extremos. Es una nubecilla bonita.

El núcleo central va perdiendo el color y se vuelve obscuro. Un cuarto de hora y media parte del cielo está «de color de panza burro». Es una frase gráfica que indica con seguridad total que la lluvia está cerca.

Ya chispea. Es que empezaron a caer unas gotas. A veces son unos goterones que semejan la caída de las cerezas al menear el árbol con la desilusión de desinflarse, perder el rojo y desaparecer.

Un viento que oprime al barómetro. Relámpagos y truenos. Un chaparrón. Un ruido inmenso y sordo va recorriendo el cielo. Lleva piedra la nube. Semeja el sonido de un bombo gigante repleto de castañas que girara lentamente para asarlas.

Cae un aguacero. Un haz de rayos blanquecinos —se van corriendo las curdas, dicen— erz hebra al horizonte (Oye, mira: el cielo tiene color de agua o bien el cielo está muy celurto) y parecen rasgar las nubes. Se cierra el cielo y ya viene lloviendo por la vega. Se ve avanzar al polvo como un ejército que cubriera la línea de caballería. Llueve a cántaros. Llueve que llueve. Llueve.

(A dónde vas, hijo?; no salgas, dice una madre de cuatro flores, pequeña y delicada, que aún conserva en sus facciones rasgos de belleza juvenil sin afeitas. —¿Qué pasa? —Pues... que se está poniendo en bernizo.)

En bernizo se pone, cuando de los cuatro costados está el cielo encapotado y chorrea suavemente un agua fina.

Si está en bernizo de verdad tardará mucho —quizá toda la noche, de ahí el aviso— en aclarar. Estando en bernizo no se puede hacer otra cosa que mirar tras los cristales y quedarse como quien va llover.

Una pasividad absoluta lo inva-

de todo a la vez que una obscuridad característica. «El cielo está en bernizo» y en la noche, de boca de lobo. Alguien acaba de asomar la nariz por la ventana y dice: viene un gris que pela.

La explicación filológica literal debe ser sencilla. Primitivamente debió ser la frase: «ponerse invernizo» o sea llover y hacer tan malo como en invierno, pero la verdad es que hoy ya tiene modalidades más ricas. He podido observar que en invierno rara vez vale la frase. Hoy tiene su aplicación especial en las tres restantes estaciones por ironía del lenguaje y trasposición del pueblo.

Tampoco se sabe cómo, pero por arte de birli birlo que se ha rasgado el cielo. Hayen las nubes perseguidas por no sé qué invisibles fantasmas. Ha esclarecido. (Ya dicen: siempre que llueve es campá. Como siempre que las monjas de Madrigal se ponen la capucha, llueve).

Acaba de salir el arco iris. Qué dice el Génesis? Sólo sé que no hay chiquillo que no lo tome por señal de no volver a llover. Y a renglón seguido un grupo saldrá a la calle (o al valle) y en plena euforia jugarán al corro: (quien solitario se dedicaría a hacer pompas).

«Que llueva, que llueva la Virgen de la Cueva los pajaritos cantan las nubes se levantan llamar a Periquito que cante un poquito y si no canta bien que le déa, que le déa con el rabo la sartén. Que sí, que no que llueva a chaparrón. Agua de San Marcos rey de los charcos para mis triguitos que están muy bonitos, para mi cebada que ya está granada, para mi melón que ya tiene flor, para mi aceituna que ya tiene ana. Que sí, que no, que llueva a chaparrón.

Dr. C. M. Ajo G. y Sainz de Zúñiga.



SECCION RELIGIOSA

SEPTIEMBRE  
Día 15 Sábado.—Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.— Santos Nicomedes, Porfirio, Valeriano, Máximo, Teodoro

La misa y oficio divino son de los Siete Dolores de la Virgen con rito doble y color blanco.

Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl  
Iglesia de Padres Paules.— Con motivo del noventa aniversario de la fundación de esta Conferencia, se celebrará el día 15 los siguientes cultos: A las nueve de la mañana Misa de Comunión, oficiada

por el Excmo. Sr. Obispo y seguidamente reparto de ropas y comestibles a las pobres acogidas. Por la tarde a las ocho, función eucarística, invocaciones a la Virgen, solemnitas Te Deum y reserva.

Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos  
Convento de Siervas de María.— Solemne novena en honor de la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los enfermos,

Por la mañana, a las ocho y a las nueve misa, haciéndose en esta última la novena rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, plática a cargo del muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, penitenciario de la S. A. I. Catedral, motetes y reserva,  
Gracia Apostólica

Desde las doce del día 15, hasta las doce de la noche del 16, todos los fieles que habiendo confesado y comulgado, visitaren la capilla de dicha Comunidad, rogando por el Sumo Pontífice ganarán indulgencia plenaria, tantas cuantas veces repitieren la visita.

(Continúa en 3.ª página)

## RESOLUCION PATRIOTICA

En la capital de la República Argentina ha tenido lugar un gran congreso de Prensa, que, por sus acuerdos, ha tenido enorme repercusión en América Meridional y Central. Entre las resoluciones que ha aprobado figura una que se nos autoja importantísima no solamente para el digno ejercicio de la profesión sino para la conservación en su pureza máxima del habla de aquellas nobles gentes. Con ella se trata de eliminar del periodismo todas las palabras extranjeras, excepto aquellas que no tengan equivalente en castellano. Mucho como tanto nos produce este acuerdo que revela muy a las claras cuán arraigado está en aquella noble hija de España — y lo mismo podemos afirmar de los restantes países de nuestro origen — todo lo español. Con esta habla recibieron ellos los primeros destellos de la fe católica y de la cultura hispánica y tan esencial la consideran con su permanente vivir que su idioma — que es el nuestro — no le quieren ver profanado con voces inadecuadas; como si ellos pertenecieran a la Real Academia de la Lengua Española. Y es que nuestros misioneros y conquistadores dejaron en aquellas tierras la fecunda semilla de su lengua y de su fe, tan amorosamente cultivada, que sus raíces calaron hasta la entraña de las tierras descubiertas y la savia cultural de Castilla quedó mezclada con la suya hasta formar una sola en sucesivas generaciones, como la sangre española y la indígena se mezclaban al propio tiempo hasta formar toda la Hispanidad. Así lo quiso Isabel la Católica, quien, al patrocinarse la magna empresa del descubrimiento del Nuevo Mundo, no tuvo interés alguno material propio; sólo la gloria de atraer a Cristo por medio del habla castellana. Esta fué su preocupación máxima que tuvo exacto cumplimiento en aquellos inolvidables tiempos. El indio aprendió bien el habla y sus herederos la conservaron así mucho tiempo hasta que, a raíz de su independencia lograda, se produjo una invasión de galicismos, italianismos y modismos anglo yanquis y con ello una adulteración, lo que ha dado lugar a ese plausible acuerdo de nuestros hermanos del periodismo en la Argentina.

### Vida económica nacional

## LA PROXIMA COYUNTURA DE LA BOLSA

En uno de nuestros últimos comentarios sobre la situación del mercado de valores hacíamos presente la serie de pros y de contras que ante el mercado indicado se presentaban y sobre los cuales había de constituirse en el más próximo futuro la corriente operatoria y la tendencia de los cambios.

Después de haber analizado los factores que podrían consolidar el ambiente de alza que entre los elementos técnicos de la Bolsa se respira, llegáramos a la conclusión de que las influencias de carácter psicológico podían encarrilar cierta potencia para enderezar la Bolsa por los derroteros del alza, pero que no nos atrevíamos a mantener a ciego ojos esa creencia, por considerar que había de tenerse en cuenta, también la serie de factores de carácter negativo: sobre el mercado de valores mobiliarios podía hacer gravitar su influencia también en un próximo futuro.

Y cerráramos la primera parte de nuestro comentario, porque la presente es la segunda, con esta pregunta: ¿Puede considerarse como posible y como cosa estable que la Bolsa cotice en alza mientras sobre la economía del país corre una especie de ola de deflación?

La pregunta tiene su importancia y ha de servir para sopesar los factores de carácter positivo — pudiéramos decir de carácter optimista — encerrados en la serie de consideraciones que servían de base para exponer nuestro comentario primero, contrastándolos con los de carácter negativo.

Consideramos, en efecto como muy factible que el mercado se perfilase en alza. Hay una serie de factores de carácter eufórico que puede reinar durante algún tiempo. Ya los enumeramos en nuestro comentario anterior.

Ahora bien, es preciso no perder de vista que existen otros factores de contrapeso, de compensación, cuya influencia tampoco puede dejarse en el olvido.

Se habla, en efecto, de que pudieran venir muchos dólares en función de los créditos norteamericanos. Bien. Eso traería dos cosas inmediatamente, acceso a: Primera, más posibilidades de importación de bienes de capital; eso

traería de la mano una mayor capacidad de producción industrial. Al mismo tiempo, la contrapartida de esos préstamos representaría, en el acto, una serie de ampliaciones de capital de nuestras empresas. Son tres factores de una importancia inabundable. Pero hay que considerar que un aumento de la producción traería un abaratamiento automático de esta producción, una mayor oferta de ésta. Eso significaría, inmediatamente, un hundimiento de cuantías industriales marginales consiguen ahora funcionar y conseguir beneficios a costa de unos precios altísimos. ¿Puede la Bolsa — repetimos la pregunta — actuar en alza mientras por todo el país se extiende la deflación, que implica dinero menos barato, más producción, precios bajos, hundimiento definitivo de la inflación? Pero aún queda otro factor que es preciso considerar. Las ampliaciones de sus instalaciones en todas las empresas, gracias a los créditos en dólares, representarían ampliaciones inmediatas de capital. Eso trae de la mano una mayor abundancia de papel — de acciones — en Bolsa. Convengamos en que también vendría más dinero porque habría una mayor producción. Pero los beneficios de una mayor producción son siempre un pequeño porcentaje de los capitales frescos utilizados en en las nuevas plantas.

Presentamos el día pasado el anverso de la medalla de la Bolsa. La parte alegre y eufórica. Hoy procuramos volver a la realidad situando en franco contrapeso el reverso, la parte no tan alegre, aunque sea, posiblemente, más sana, más lógica y más real, de la futura coyuntura económica del país.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

## Más del setenta por ciento del vecindario de Orihuela aislado por las aguas

### Se teme que aumente la crecida del río Segura

#### La tormenta ocasionó graves daños en Granada

ORIHUELA. —La casi totalidad de las calles de la población y precisamente las más céntricas se encuentran bajo las aguas. Más del 70 por 100 de las familias se hallan aisladas y sin más comunicación que las bscas, por lo que Orihuela da la impresión de una pequeña Venecia. Las aguas que han dejado aislado el palacio episcopal, inundan ya la calle Mayor y amenazan con penetrar en la catedral, donde actualmente se celebra la novena en honor de la Patrona, la Santísima Virgen de Monserrat.

El Segura a su paso por Orihuela alcanza una altura impresionante, y faltan solo unos centímetros para tropezar con el puente de Levante. Hasta el momento los muros de defensa resisten la impetuosa de las aguas, motivo por el cual las zonas estratégicas de la huerta aun no se han inundado.

Las noticias recibidas de Murcia continúan siendo alarmantes, y se espera una mayor crecida.

El alcalde, con todos los concejales y demás autoridades, han permanecido reunidos durante toda la noche y continuaron todos en sus puestos ante las noticias de un mayor peligro. —(Cifra).

#### Los daños en Granada

GRANADA. — Toda la ciudad ha desfilado desde las primeras horas de la mañana por la Puerta Real y otros lugares, para presenciar los daños causados por la tormenta de ayer tarde. Las calles inmediatas están cubiertas de una especie de lodo que hace difícil la circulación por ellas.

Brigadas de obreros municipales trabajan en la limpieza de las vías, así como en Puerta Real para

que quede abiertas a la circulación aquellas principales arterias de la ciudad, por lo menos por sus extremos, ya que la reparación de la parte central, donde se produjo la rotura de la bóveda de río, tardará bastante tiempo en realizarse.

Ofrece la ciudad la visión de haber padecido un fuerte terremoto o un intenso bombardeo, con sus tuberías rotas y lanzadas a gran distancia, tanto las de agua potable como las de conducción del gas. Los carriles del tranvía están cortados no por las juntas, sino por los mismos centros, y el pavimento, especialmente donde se produjo la rotura, está como abarquillado, aunque permanece unido. Esto se explica porque las aguas, en los primeros momentos buscaron salida por las fisuras de la bóveda, se infiltraron por la capa de hormigón que sirve de firme al pavimento y levantaron éste que hechó un bloque se abovedó.

Toda la zona de la avenida del embovedado ofrece un desolador aspecto, pues los comercios, muchos de ellos cerrados, presentan sus fachadas destrozadas y las puertas arrancadas con gran violencia. En las calzadas hay grandes bloques de piedra procedentes de la bóveda del río, que cubre una gran extensión de aquellas. La rotura de esta bóveda ha sido en una extensión de 80 metros cuadrados, por lo que será preciso hacer un gran desmonte de la misma, hasta bien entrada la calle de Reyes Católicos, ya que los sillares de piedra están como si hubieran sufrido una violenta sacudida sísmica y completamente desajustados. La rotura de la bóveda del río, según los técnicos, se originó por trabajar en cargas. La cantidad de agua que por ella pasaba

en aquel momento se cifra en 300 metros cúbicos por segundo, y fué tal la presión que ejerció sobre la misma, que se produjo el reventón.

La población ha quedado sin agua potable, pues la tormenta destruyó dos sifones de la conducción, cerca de Lancha de Cenes, y hasta mañana no quedará restablecido el servicio. También han quedado destruidas las acequias que conducen el agua para el riego de la vega. Todo esto hace imposible calcular los daños originados, y sólo los padecidos por el comercio son elevadísimos.

Las obras de reparación del pavimento y embovedado del río costarán más de millón y medio de pesetas. A mediodía ha vuelto a llover con gran intensidad, pero, sin embargo, los caudales de los ríos Darro y Genil son escasos.

Las dos únicas víctimas de la tormenta de ayer fueron dos ciuturas, de cuatro y dos años, llamados Fernando y Antonio López Ujica, hijos del pintor Miguel López, que habita en la barriada de casa de la Asociación Benéfica de Nuestra Señora de las Angustias, enclavada en La Lancha de Cenes, a tres kilómetros de la capital. Las aguas invadieron la vivienda con tal fuerza que arrastraron a los pequeños, sin que sus padres, que presenciaron la tragedia, pudieran prestarles auxilio. Más tarde los cadáveres fueron recogidos por los bomberos.

En la carretera de Murcia, y en el lugar conocido por El Molinillo, a 35 kilómetros de Granada, entre los pueblos de Diezma y Peña Babera, una tromba de agua sorprendió a un automóvil belga que iba ocupado por un matrimonio de la misma nacionalidad y su hijo, que venían a Granada en viaje de turismo. El agua arrolló al coche y le empujó hacia la cuneta, haciendo balsa hasta rebasar la altura del vehículo. El matrimonio permaneció dentro de él, que estaba cerrado herméticamente, sin sufrir daño alguno hasta que el ayudante de Obras Públicas señor Fernández Igaña, que se hallaba en aquellos lugares con la ayuda de una brigada de obreros, logró remolcar el vehículo con un camión.

Las comunicaciones con Cataluña, cortadas

#### CASTELLÓN DE LA PLANA.

—Ha cesado la lluvia y ha amanecido el día de ayer con un sol espléndido. En la capital se ha vuelto a la normalidad, y en los barrios de las tierras bajas, el vecindario ha regresado y se dedica a restablecer sus viviendas.

En cambio, se reciben malas noticias de los pueblos de la provincia. En la parte de la provincia que limita con la de Valencia, las lluvias han ocasionado tremendos daños. Los barrancos, al desbordarse ampliamente, arrastraron las cosechas y numerosos árboles así como gran cantidad de tierra. La rambla Cerverola arrancó de cuajo el puente de la carretera de Vall de Uxó a Moncófax, y el río Balcarre arrastró, en su impetuosa corriente, al vecino de Vall de Exó Antonio Cobos Arenga, de sesenta y cinco años de edad, que pereció ahogado.

Continúan interrumpidas las comunicaciones de Valencia por carretera y a última hora de ayer quedaron interrumpidas asimismo las comunicaciones ferroviarias con Cataluña por hundimientos producidos entre las estaciones de Alcalá de Chisvert y Santa Magdalena, en el kilómetro 123. Los vehículos que van o vienen de Valencia hacen el recorrido por

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Yesado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 13 de septiembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 693

Con cinco pesetas todos los números terminados en 93

(Viene de 2.ª página)

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio. — Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Vista a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Se invita a estos cultos a todas las personas devotas de la Virgen.

#### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia del convento de Las Gordillas los días 15, 16 y 17 con exposición de Santísimo a las ocho de la mañana, haciendo la reserva a las seis de la tarde.

## AVICULTORES

Harietas de pescado, carne hussu; conchilla, leche en polvo. Vitaminal, aceite hígado bacalao. «Polvos Ponedoras», «Pulvis A B C D», Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid

### A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza

APARTADO 85. — ZAMORA.

la carretera de Nales-Val de Uxó-Algar, dando un gran rodeo en el itinerario, pero entre estas dos últimas poblaciones se produjeron unos desprendimientos de tierra en la carretera, impidiendo el tránsito provisional, y ahora hay que hacerlo por la carretera de Estida a Chóvar, mucho más distante y muy peligrosa por la cuesta de Ghóvar, particularmente cuando está mojada. Se espera que durante todo el día de hoy quedarán restablecidas las comunicaciones ferroviarias.

#### Inundaciones en Sagunto

SAGUNTO. — Durante tres días ha llovido torrencialmente en toda la comarca. En esta ciudad las calles parecían ríos y numerosas casas se inundaron. En el puerto la inundación tomó caracteres trágicos. Varias viviendas de casas se anegaron y desaparecieron tres de éstas. Muchos de sus moradores han perdido sus enseres. Los barcos surtos en el puerto se han visto obligados a reforzar las amarras. La fábrica de Altos Hornos fué también invadida por las aguas y sufrió grandes pérdidas. Las comunicaciones por ferrocarril y carretera con Castellón están interrumpidas. El tiempo continúa amenazador. —(Cifra).

#### Tormenta en Sevilla

SEVILLA. — De madrugada descargó sobre esta capital una fuerte tormenta, acompañada de numerosos relámpagos y fuerte viento huracanado. También por los pueblos de la provincia descargó con mucha fuerza la tormenta. —(Cifra)

#### Temporal en Zaragoza

ZARAGOZA. — Continúa el temporal de lluvias en toda la región. La máxima precipitación registrada en las últimas veinticuatro horas en la zona que controla la Región Aérea Pirenaica, correspondió a Tortosa, con ciento trece litros de agua por metro cuadrado. —(Cifra).

## Posible Conferencia de paz con Alemania este mismo año

### La convocará Norteamérica si logra el acuerdo inglés y francés para el rearme

NUEVA YORK. — Los círculos del Departamento de Estado confirman oficialmente la noticia de que los Estados Unidos invitarán a Inglaterra y Francia a una conferencia para estudiar el tratado de paz con la Alemania Occidental. Este se firmaría simultáneamente a un tratado de seguridad y alianza entre las cuatro potencias. El plan no ha sido todavía presentado a los Gobiernos de Londres y París, pero está siendo discutido por los ministros de Asuntos Exteriores de estos países y el Departamento de Estado norteamericano, con motivo de la conferencia de San Francisco.

Si logran ponerse de acuerdo, es posible que la conferencia de paz sea convocada antes de finales de año. Los detalles serían estudiados por el secretario de Estado, Dean Acheson, en la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores que se celebrará en Roma en el próximo mes de octubre y durante la Asamblea General de las Naciones Unidas, que tendrá lugar en París al mes siguiente.

El que la conferencia de paz se convoque o no, depende fundamentalmente de dos circunstancias: a) El acuerdo con el canciller Adenauer sobre el reconocimiento de la soberanía política y económica de la República occidental alemana, y b) El acuerdo entre los Estados Unidos, Francia e Inglaterra, acerca de esta sobe-

ranía y del rearme alemán. Si se lograra un acuerdo sobre estos puntos, se podría firmar un tratado de seguridad y mutua alianza entre las cuatro potencias, capaz de hacer frente a la amenaza de una agresión rusa.

Con respecto al primer punto, los informes procedentes de Alemania anuncian que el Parlamento alemán aprobaría un acuerdo de esta naturaleza, así como el tratado de seguridad. Pero es muy posible que impusiera una condición: que Adenauer asistiera a la conferencia de las cuatro potencias, como «un igual entre iguales». En este caso, no habría ninguna resistencia alemana al rearme, y las primeras unidades militares de la Alemania Occidental podrían estar formadas a finales de 1952.

En cambio, el consentimiento inglés, y, especialmente, francés, al rearme alemán, será más difícil de conseguir. Todas las tentativas realizadas hasta ahora para vencer a Francia de que acceda a este rearme, sólo han tenido lo que en lenguaje diplomático se llama «un éxito paróial», o dicho en otras palabras, que no ha habido acuerdo, pero que el desacuerdo no será dado a la publicidad. Sin embargo, es de esperar que en esta ocasión los Estados Unidos redoblen sus presiones sobre el Gobierno francés, y condicionen a su aceptación del rearme alemán, toda nueva ayuda económica de los Estados Unidos.

## Noticias de Sociedad

### Natalicio

En Venta de Baños ha dado a luz una niña, a la que se impondrá el nombre de María del Carmen, la esposa del agente de Policía de aquella población don Rafael Cacho Morales (nacida Teodora Muñoz). Es hermosa.

### Viajeros

Ha salido para Barcelona al objeto de tomar parte en la Semana Nacional de Derecho Canónico, que ha de celebrarse en Montserrat, el muy ilustre señor don Juan Antonio Avila, doctoral de nuestra S. A. I. Catedral y catedrático de la Pontificia Universidad de Salamanca.

—Ha regresado a San Pascual el maestro nacional don Daniel Gallego, acompañado de su esposa.

### Neorreligión

Ha entregado su alma a Dios en la dehesa de Navarrosa (San Esteban de los Patos) doña Joaquina González Sáez. Su muerte ha producido gran sentimiento entre las personas que se honraron con su amistad que siempre recordarán sus buenas cualidades extirpadas en su vida. Al acto del sepelio asistió una numerosa concurrencia quien expresó su condolencia a los familiares.

Acompañamos en su justo dolor a su familia, sirguiendo a su esposo, el propietario don Mariano Rodríguez Arroyo, e hijos. Rogamos a los lectores una oración por la eterna felicidad de la finada (q. e. p. d.)

## ABULENSES

### VISITAD PENSION

#### "SANTA TERESA"

Perez Galdós, 4. Madrid. (A diez metros de la Telefónica, entre Fuencarral y Hortaleza)

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Defunción: Mariano Exce Alonso de 54 años, en el Hospital Provincial.

## CLINICA QUIRURGICA

### Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones. Habitaciones para enfermos operados. (Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA)

## El mercado de hoy

Precios aproximados de los artículos puestos a la venta en el mercado celebrado esta mañana: Cebollas a 1 25 pesetas kilo; tomates de 1 a 1 50; judías de 3 a 3 50; patatas de 1 60 a 1 80; naranjas de 7 a 10 pesetas kilo; limones a 6 pesetas; manzanas de 3 a 5; plátanos a 9; uvas blancas de 3 50 a 4; uvas negras de 2 50 a 3; melocotones de 2 a 4; peras de 3 a 5; pimientos de 2 50 a 3; higos a 3 pesetas kilo; huevos a 23, 24 y 25 pesetas docena.

SE COMPRARIAN fincas rústicas, una para pastos y otra para labor, precio tres a cuatro millones de pesetas, cada una. Dentro de esta provincia. Ofrecimientos GESTORIA DÚQUE, Plaza de Pedro Dávila, 11. Avila.

VENDO camioneta Chevrolet tipo 1929, de 17 H. P. para carga de dos toneladas. Para tratar con Ricardo Jiménez. San Francisco, 1. Teléfono 16. Arévalo (Avila).

## Colegio "SAN JUAN DE LA CRUZ"

EXAMENES: Asignaturas pendientes el día 21.—Ingreso el día 22. Horas, a las once.

## Ya se conocen bastantes detalles de lo que será el Programa de Fiestas en honor de Santa Teresa

### El Ayuntamiento acuerda ampliar hasta 75.000 pesetas la asignación presupuestada para festejos, que el año pasado fué de 50.000

### Los Organismos y Entidades oficiales todavía no han informado sobre la confección de los suyos

Anoche celebró sesión de Pleno la Excmo. Corporación municipal. Se trataron asuntos de bastante importancia e interés, sobre los que ya daremos cuenta a nuestros lectores en la reseña correspondiente.

En dicha sesión se habló largo y tendido sobre el acoplamiento del programa de fiestas en honor de nuestra Excelsa Patrona y se llegó a la conclusión de que, en el momento actual, todavía no se tienen dispuestos más que los actos correspondientes al Ayuntamiento de la Ciudad (programa que está ya casi completo) puesto que, hasta la fecha, nada se conoce de lo que tienen organizado los distintos Organismos y Entidades oficiales que, como ya dijimos días pasados, se tienen distribuidos, conforme es tradicional, los días de duración de las fiestas.

En lo que sí parece que todos coinciden es en apreciar que, el que más retrasado se encuentra,

es el correspondiente al Comercio y la Industria, cuando —como muy bien se pone de manifiesto— es sin duda uno de los Organismos que más interesado debe mostrarse, por la ventaja que, para los establecimientos comerciales supone la asistencia de forasteros. Sin embargo confiamos en que ello se debe, ciertamente, a una posible demora de organización, y no dudamos en que, tan importante gremio, nos preparará con el entusiasmo e interés de que siempre nos han dado evidentes muestras, unos actos y fiestas dignas, con que realzar el día que le ha correspondido atender.

En la sesión plenaria del Municipio, actuó de portavoz de la Comisión de Festejos, el que es su presidente y primer teniente de alcalde accidental, don Pedro Arévalo, que dió cuenta de los actos ya proyectados.

Como anticipo de las fiestas, tenemos la novedad este año de que el día seis, el Ayuntamiento dará a conocer el Pregón de las mismas, destacando un auténtico pregónero, que será un funcionario municipal convenientemente ataviado con los atuendos clásicos, con dalmática, etc., quien precedido de la correspondiente trompeta, recorrerá las calles de la ciudad.

Tres sesiones de fuegos artificiales, se celebrarán en la plaza de Santa Teresa en los días 7, 14 y 15, a cargo de una importante casa de pirotecnia madrileña. En el último día será quemada después de la cañastilla del día, una gran traza final que dará la vuelta alrededor de toda la plaza, para terminar ascendiendo por la muralla, donde tendrán lugar los estampidos finales, con el fin de prevenir cualquier accidente por parte del público.

En la plaza de la Victoria, convenientemente adornada e iluminada se celebrarán posiblemente veladas de boxeo organizadas por la C. N. S., en vista del éxito obtenido en el pasado año. También habrá conciertos casi todos los días, a cargo de la Banda Municipal de Música, que tendrán lugar en dicha plaza y en la de Santa Teresa. En esta última, igualmente habrá las regocijantes «cañas», por lo menos los días 8 y 13.

Desde luego, ya es sabido que, durante todos esos días, los Centros y Organismos oficiales respectivos, dedicarán una solenne función religiosa a las diez de la mañana, en el templo de los reverendos PP. Carmelitas (La Santa).

El Ayuntamiento tiene asimismo proyectado que, el partido de fútbol, correspondiente a la Liga oficial que el día 14 se celebrará en nuestro Campo, tenga carácter popular y a tal efecto, la entrada en el mismo, sea completamente gratuita.

Sobre la corrida de novillos, tampoco se sabe nada, pero se tiene proyectada desde luego para la tarde del día 15.

Porque ser que, la Sección Femenina de Falange, prepara la llegada de diversos Coros y Danzas de otras provincias.

El presidente de la Comisión de Fiestas, señor Arévalo, informó

que está gestionando traer el Teatro Marlonetas, del Retiro de Madrid, que tanto éxito ha logrado en las pasadas fiestas de Valladolid y de Salamanca.

Las funciones de este original teatro, serían totalmente públicas al aire libre, en la plaza de Santa Teresa, posiblemente, para lo que convenientemente se instalarían unos amplificadores a fin de que los diálogos lleguen a los oídos de todo el público allí congregado.

Finalmente, se hizo saber que, para las fiestas del presente año, el Excmo. Ayuntamiento ha acordado ampliar hasta 75.000 pesetas de crédito presupuestado con este fin, que en el pasado año no fué más que de 50.000.

El banquete de gala, en honor de los ministros y diplomáticos

Al efectuar esta mañana nuestra visita al Palacio Consistorial, hemos podido observar como se estaban realizando las oportunas mediciones del salón de actos con vistas a los preparativos correspondientes al banquete de gala que se dará el día quince en honor de los ministros, embajadores de los países de Hispanoamérica y demás personalidades que con el fin de asistir a los importantes actos de homenaje a la Reina Isabel la Católica, que se celebrarán en el día citado, se trasladarán de Madrid a nuestra ciudad. Este banquete, sufragado por el Ayuntamiento, todavía no se ha determinado definitivamente donde ha de celebrarse, ya que se ignora aún el número de participantes en el mismo. Otro de los sitios que se señala como posible, es también el patio central de la Delegación de Hacienda, según la amplitud que sea precisa. Se ha desistido de proyectarlo en el interior de las dependencias del monasterio de Santo Tomás, temiendo en cuenta que la clausura no permitiría la participación en el mismo de las señoras.

Con el fin de poder ultimar estos detalles, se nos informa que, en fecha próxima, marchará a Madrid, una Comisión protocolaria, presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y formada por el ilustrísimo señor alcalde y los miembros de la Corporación municipal señores San Román y Rodríguez Martín.

PERDIDA desde Hotel Continental a Travésía San Jerónimo aguja hacer medita metálica azul. Gratificarán Continental.

Medias "NYLON" A PLAZOS SIN AUMENTO GUTIERREZ. Isaac Peral, 11. Teléfono 784

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

## Peregrinación Diocesana al Santuario de Nuestra Señora de Fátima

Con la aprobación y bendición del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo la Junta Diocesana Pro-Fátima ha organizado una peregrinación, con motivo de la clausura del Año Santo que, por concesión de S. S. el Papa Pío XII, tendrá lugar en el Santuario de Fátima el día 13 de Octubre próximo, en la que intervendrá como Legado Pontificio el Emmo. Cardenal Tedeschi. La peregrinación saldrá de esta ciudad de Avila el día 12 de Octubre en coche-autocar especial y regresará en las primeras horas del día 14. Precio aproximado del viaje 325 pesetas. Informes e inscripciones hasta el día 30 de Septiembre en la Cancillería Diocesana de once a dos de la tarde.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Ramón y Cajal número 9. — Teléfono 527

### DOCTOR FLORENCIO TEJERINA

Cirujano jefe del Servicio del Hospital Provincial de Avila Otorrino del Instituto Provincial de Higiene

Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio.

Consulta de 3 a 6

Publicidad AVILA

## C. N. S.

### Obra Sindical del Hogar y Arquitectura

Concurso-Subasta

En el «Boletín Oficial del Estado» número 256, de fecha 13 del corriente se ha publicado el anuncio del Concurso-Subasta de las obras de ADAPTACION DE UN EDIFICIO EN ESCUELA SINDICAL en esta localidad, cuyo proyecto y Pliego de Condiciones se encuentran de manifiesto en la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura de Madrid, Plaza de Cristino-Martos 4 y en esta Delegación Sindical Provincial.

Durante veinte días a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el Boletín citado y durante las horas hábiles de oficina se pueden presentar en esta C. N. S. las proposiciones para optar a dicho concurso.

El Secretario Técnico

## Sucesos en la Provincia

### Incendio

NAVARRREDONDA. — En la finca «Villa Cruz» enclavada en las inmediaciones de este pueblo, se declaró un incendio que fué sofocado al poco de su iniciación por personal de la casa y vecinos del anejo Barajas.

Según parece el origen fué que uno de los criados de la propietaria de la finca doña Margarita Arribas Jiménez quemó sin mala intención cerca de la casa un poco de paja seca.

Las pérdidas son de muy poca consideración.

### Decomiso

SALOBRAL. — Ha sido sorprendido por la Guardia Civil el vecino de Burgoindio Julián Blázquez Blázquez que transportaba en un carro de vacas 150 kilos

## Pastor muerto por un borrego

MURCIA.—El pastor Antonio Lucas Moreno resultó muerto por un borrego, que se metió fuertemente contra él cuando pastoreaba en una finca enclavada en el término de Cieza.

### Muere electrocutado

SAN SEBASTIAN.—En Mondragón, en la factoría Elma, el obrero Julián Martínez, de veintinueve años, tuvo la desgracia de morir electrocutado al tocar con las manos el cuadro de llaves de la energía eléctrica. El desgraciado obrero estaba próximo a contraer matrimonio, y tenía ya concedidas las vacaciones correspondientes.

### Niño arrollado por un camión

LUCENA.—En el kilómetro 4 de la carretera de Lucena a Puente Genil, el coche matrícula M. 70790, propiedad de José Luis Reina Parejo, vecino de Puente Genil, atropelló al niño de cinco años Pedro Muñoz Cabello. El propietario del vehículo recogió al niño y lo trasladó a Lucena, donde fué asistido en la Casa de Socorro, y después pasó al Hospital de San Juan de Dios, con erosiones múltiples, conmoción cerebral y shock traumático.

### Perece aplastado por un camión

BILBAO.—Cuando cargaba un camión en el pueblo de Marquina José Gandiaga Gandarias, de veintinueve años, el vehículo ha retrocedido hacia una pared y aplastó contra ella a José, que resultó con la fractura de la columna vertebral. A las pocas horas ha fallecido.

Los de trigo careciendo de la correspondiente guía. Según manifestó lo había cambiado en los pueblos de Albornos y San Juan de la Encinilla, a unos desconocidos por judías y fruta.

La mercancía fué decomisada y Julián denunciado ante el fiscal de Tasas.

## LA SEÑORITA

### FRUMENCIA LOPEZ DE CASTRO

Falleció en Montejo de Arévalo el día 9 de septiembre de 1951

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos María Ramona y Jesús López de Castro (Médico de Codorniz, Segovia); hermanas políticas Joaquín González Calvo y María Pilar Martín González de la Madrid; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren en Montejo los días 17, 18, 19, 20 y 21 serán aplicadas por su eterno descanso.